

“铁面问责 直面整改”第十期

亮短揭丑 整治作风顽疾

召陵区医疗保障局、召陵镇接受考问

见习记者 党梦琦

“我问你的问题，你都没有正面回答。”“现在这个问题整改到位了吗？”……7月3日早上，“铁面问责 直面整改”节目现场，主持人不停“刨根问底”，让“应考”的召陵镇、召陵区医疗保障局嘉宾有点坐不住。

【召陵镇】

阳光村务未发挥实效

从召陵镇违纪村干部案例反映的情况来看，多是与村干部套取国家资金、侵犯群众利益有关，说明召陵镇“阳光村务”工作未能有效发挥监督作用，对于村干部用权规范化监督还不到位。

召陵镇党委书记李震表示，经过反思，造成此问题的主要原因是思想上不够重视，对“阳光村务”工作认识不到位，有走形式、走过场的思想，同时，督导检查相对缺位。

下一步，将加大村干部培训力度。充分利用村公开栏、组明白墙、户明白卡以及村微信群，做好“阳光漯河网”建设工作，保障村务信息线上线下同步公开，村民可以直接登录查询。组织开展“村务监督之星”评比活动，激励先进，鞭策落后。镇“阳光村务”办公室人员每月督查一次各村“阳光村务”工作，督查结果与村“两委”班子绩效工资考核挂钩。对因“阳光村务”工作开展不力，造成群众信访矛盾较多的村，加大对村支部书记的责任追究力度。

扶贫领域“微腐败”影响坏

从各级巡察暗访和群众信访反映问题情况来看，召陵镇村干部在扶贫领域还存在作风和腐败问题，个别村干部侵犯群众利益、套取国家扶贫资金，尽管涉及的单笔金额不大，但是对党群干群关系、党和政府形象、脱贫攻坚成效的损害巨大。

李震说，他们已经对涉事的干部进行处分。针对扶贫领域发生的重大腐败案件，在严肃处理当事人的同时，还要倒查追究基层党组织、纪检监察组织是否履行了主体责任和监督责任，落实“一岗双责”责任。

2020年，召陵镇先后开展了一系列警示教育，各村党支部深入剖析自身不足，列出问题清单，抓好整改落实。镇纪委将持续推动专项治理常态化，聚焦扶贫项目、惠农资金和干部作风等方面的问题，对胆敢向扶贫款物伸手者严惩不贷，对严重违纪

问题发现一起、查处一起，从重从严处理，决不手软、决不姑息。

环保管控问题不少

今年以来，在市、区多次暗访督导过程中，发现漯周路归村东500米路北，一家新型建筑材料公司大量煤矸石无覆盖，厂内道路积土厚，道路泥泞，喷淋未启用，与环评报告存在严重批建不符问题；龙江路路南一粉碎废旧塑料颗粒企业，无任何手续；召陵镇西皋村村西有一无名骨粉厂无审批文件，在该厂南侧围墙外有一处约6平方米的渗坑，存有生产废水。镇区存在垃圾清理不及时、车辆乱停乱放等问题。

李震说，针对以上问题，召陵镇成立召陵镇环保工作领导小组，研究制定《召陵镇环保工作实施方案》，建立网格化管理工作机制。出台了《召陵镇生态环境保护污染防治问责办法》，明确工作区、行政村、网格员具体的环保工作职责，详细规定了对出现各种环境违规事项的问责办法。

持续开展“散乱污”企业动态清零工作，对省第六“三散”污染治理专项督查组交办的19个交办件，按时保质保量完成任务，其中依法取缔“散乱污”企业11家，完善规范提升8家。

此时，主持人追问：“我问你的问题，你都没有正面回答。归村东500米路北，一家新型建筑材料公司的问题处理到位了吗？”

李震说，按照环保的6个百分之百要求已经整改到位。龙江路粉碎废旧塑料颗粒企业，按照“散乱污”企业对其进行了依法取缔，骨粉厂的渗坑也已经填上。

【召陵区医疗保障局】

驻村第一书记履职情况较差

4月10日至4月25日，市纪委监委联合市驻村办、市扶贫办，聚焦驻村帮扶工作中作风突出问题，组织开展了全市第一书记和派出单位履职尽责情况民意调查，召陵区医疗保障局驻村第一书记总体评价差。

召陵区医疗保障局党组书记、局长闫炳杰说，对此，局里及时召开党组会议，研究整改措施。以“党员支部双承诺 为民服务解难题”“双结对、双承诺、双促进”活动为载体，加强党员干部的教育和管理，增强为民服务意识。根据区委组织部、区委农办、区扶贫办要求，完成了两个村的结对联络员派驻工作，并明确两名班子成员分别负

责两个村的结对帮扶工作。自5月份以来，先后开展了“医保进乡村、党群心连心”以及捐赠办公用品等活动。

行业扶贫落实不精准

市脱贫攻坚第三督查巡查组在4月1日督查中发现，有贫困户患有高血压，但未进行慢性病鉴定，还有个别贫困户有慢性病就医证但不知道如何用。作为医保部门，在行业扶贫中政策宣传不到位、落实不精准，此问题是如何落实整改的？

闫炳杰说，存在这些问题的原因主要是宣传形式片面化，不能因人施策，对农村一些老年人、不识字的群众宣传时考虑的不具体、不细致。

对此，通过联合扶贫、卫健等部门，对镇村干部、第一书记、帮扶责任人等进行政策培训。成立六个扶贫小组，对慢性病鉴定办理及使用，按照边宣传、边鉴定、边回访、边服务原则，对证件齐全的认定一批、对行动不便的上门服务办理一批、对不符合政策的结论性告知一批。对困难群众的慢性病鉴定，随时申请、随时办理、随时领取。今年以来共为贫困人员新办理慢性病就医证105人次。

懒政怠政 服务意识不强

根据近年来市长热线受理案件情况统计，群众多次反映，召陵区医疗保障局城乡居民医疗保险窗口咨询电话接听不及时，部分工作人员服务态度恶劣，对办事群众咨询问题爱理不理。

闫炳杰说，对此，在全局进行作风整顿，对相关责任人进行批评教育，加强窗口工作人员的日常管理，增强服务意识，提升服务能力。增加窗口工作人员，提高办事效率。咨询电话由原来一部增设为三部，基本上能够满足群众需求。

医保基金监管不严、整治不力

据群众反映，召陵区有些定点医疗机构存在套取医保基金的情况。作为医保基金监管部门，对医保基金监管不严、整治不力，对此都采取了哪些措施？

闫炳杰说，区医疗保障局加强学习培训，提高执法监管人员的素质，规范执法程序；制定持续开展打击欺诈骗保专项治理实施方案，成立领导小组，明确6项治理重点，细化10项工作措施；畅通群众举报渠道，加强对定点医疗机构的日常监管，不定时、不定次突击检查，配合省市飞行检查、交叉检查，坚决对欺诈骗保行为“零容忍”，发现一起、查处一起、一查到底，做到打击不手软、处理不留情，确保医保基金安全，守护好人民群众的救命钱。

交警五举措护航高考

见习记者 何爽

为做好高考期间交通秩序安全保障工作，市公安局交通管理支队将推出五项护考措施，确保考试顺利进行。

这五项措施为：在考点周边设置禁鸣、禁停等临时交通标志，划定交通管制区域，在有条件的地方会实行交通管制，无关车辆禁止闯入考点周边路段，禁止机动车乱鸣乱放；在考生乘车路线增派巡逻车与警力，更加科学地疏导考场周边的道路交通，严查超速、超车、抢道等重点交通违法行为；联

合相关部门，对校园周边道路进行综合治理，清理占道摊点，规范停车问题，治理周边使用高音喇叭的商户；考点路段将禁止货车、危险品运输车辆、渣土车等车辆通行；提供“绿色通道”，当涉考车辆发生轻微交通违法行为时，教育警告后会及时放行，对发生交通事故的涉考车辆，则按照“先考试后处理”的原则进行处理。

市公安局交通管理支队提醒广大考生，如遇到道路拥堵、无法按时到场或遗忘身份证件等情况时，可以就近向执勤交警求助。

考场布置有序进行

本报记者 尹晓玉

7月5日下午，漯河高中南校区教室内，学生和老师们正在打扫卫生、整理桌椅，精心布置考场。“每个考场座位按30人编排，单人单桌单列。考场门口走道划1米间隔线，供考生排队入场时保持间隔使用。考场布置完毕后，会进行一次彻

底的消毒。然后，各考场进入封闭管理状态。”该校高三年级一位班主任说，他们学校共设45个普通考场和2个隔离备用考场。

按照规定，考试期间进入考场前出现体温异常的考生，会被安排到复检室适当休息，复测体温后如果仍异常，会被引导至隔离考场考试。

学弟学妹服务高考

本报记者 姚晓晓

从7月6日开始，漯河四高60名高一、高二学生将作为2020年高考志愿者正式上岗。他们有的负责指引考场，有的负责卫生清洁，还有的负责帮扶特

殊考生。为了更好地为高考生服务，该校招募的志愿者都是班干部等素质较高、熟悉学校环境的学生。7月3日，学校对这60名学生志愿者和120余名本校教师志愿者进行了培训。

全城招募爱心送考车

本报讯（记者 朱红）7月5日，记者了解到，公益组织漯河吴德爱心中转站将在高考期间为考生开展爱心送考活动。

“凡是参加爱心送考活动的爱心人士，一定要佩戴

口罩，并在车上配备酒精等消毒用品。”漯河吴德爱心中转站负责人张瑞昊说，有车的爱心人士均可以报名参加。报名电话：张瑞昊13353951366、李朋运13507650779。



7月4日，郾城高中举办毕业典礼。学校社团还准备了舞狮节目为同学们壮行。 本报记者 杨光 摄

